



# EXTREMADURA

FRANCO!  
FRANCO!  
FRANCO!

DIARIO CATOLICO • EDICION DE LA MAÑANA

Año XV.—Número 4.503 | Cáceres, Miércoles 12 de Enero 1938. II Año Triunfal | Oficinas y Talleres, Plaza del Cardenal Segura, 2 | Apartado, 26.—Telf. 203

## Un intento de ataque enemigo fué rechazado en el sector de Teruel

### Las tropas nacionales pusieron en fuga a los rojos desconcertados

#### Se ha efectuado una rectificación a vanguardia

#### Parte oficial de guerra

Parte oficial de guerra con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las 20 horas del día 11 de Enero de 1938.—II Año Triunfal

En el sector de Teruel un pequeño intento de ataque enemigo, con tanques, a una de nuestras posiciones, fué fácilmente rechazado por nuestras tropas que en otras partes de dicho sector han llevado a cabo una pequeña rectificación a vanguardia de nuestras líneas.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 11 de Enero de 1938.—II Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO

## El Duque de Alba en San Sebastián de paso para Londres

### Sanción de 6.000 pesetas a un patrono por rebajar los jornales a sus obreros—Los rojos dicen haber descubierto un vasto complot contra la república

### El Ministro del Interior de Francia culpa a las derechas de preparar la guerra civil en aquel país

San Sebastián.—De paso para Londres ha estado en esta capital el duque de Alba, visitando la exposición de fotografías de Oviedo. Hizo grandes elogios y felicitó al autor.

### Llegan los 500 niños vascos

San Sebastián.—Llegaron a esta capital, procedentes de Londres, los 500 niños vascos que el separatismo alció de su patria.

### Acto de desagravio en Sestao

Bilbao.—Se celebró en Sestao un acto de desagravio por los sacrificios que en dicho pueblo cometieron las hordas rojas durante su dominación.

### Por rebajar los jornales a sus obreros

Santander.—Por el Gobernador civil le ha sido impuesta una multa de seis mil pesetas al patrono José Bilbao y Corral, por haber rebajado los jornales a sus obreros en una peseta y varios céntimos.

### Del "Boletín Oficial del Estado"

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una orden fijando en un 176'81 por 100 el recargo que debe cobrarse en las Aduanas por derechos de Arancel a las mercancías importadas y exportadas.

### Venta de un cuadro

París.—Ha sido vendido por elementos anarquistas el cuadro «Anuncia-

## Crónica de guerra

### “Esperamos a que nos den la orden de marcha: cuando eso sea no quedará en Aragón ni un francés ni un bolchevique”

#### Por Spectator

Ha salido por fin el sol, que ilumina ya el campo. Hasta ayer estuve en el frente y hoy he logrado retirar me a la ciudad, que no por estar próxima está pendiente de la guerra, sino que vive ajena por completo a la tragedia pasada. Los cronistas encontramos más así que en el mismo frente, y por eso he encontrado aquí un hombre, que es un cuadro, un gesto, un héroe, un capitán de la Legión. Por eso hoy no os va a hablar el cronista, sino el héroe que vivió lo que duró la pelea y presenció la traición. Perteneció a la catorce Bandera del Tercio. Lleva en sus manos un pequeño juguete de esos que han prodigado tanto los Reyes Magos por todos los frentes, una ametralladora de juguete. Ríe, canta, salta, baila y está alegre, y de pronto se pone serio y queda mudo. No está borracho este hombre, ni está loco. Ríe porque recuerda todo, vive en su retina la imagen de lo pasado y así la desfigura.

Comienza diciéndome: no le tenga miedo a mi ametralladora, no hace daño. Allí también las tuve, jugaba con ellas, hice tantas muertes, maté tantos franceses con mis máquinas como guijarros tiene el Turia. Porque Teruel fué nuestro: la catorce Bandera estuvo en Teruel, detrás de nosotros entró el Tercio de Montejurra. Llegamos el día último, de año: nosotros entramos triunfantes, lo dijo el parte oficial de guerra, pero no sospechábamos que la traición y el temporal se pondrían en contra de nosotros.

Nos instalamos en el Seminario; nos defendíamos; en otro cercano edificio estaba el glorioso Tercio de Montejurra. Allí, en nuestro parapeto, con mi máquina, le hice a los rojos tantas bajas, que sólo recordarlo me causa espanto, porque es verdad: no concibo sino es por el afán de defendernos como di rienda suelta a mi máquina para que cayeran a montones los enemigos de nuestra Patria. Los franceses eran numerosos, caían muchos.

Pero no pensábamos en la traición: desde el principio nos fué sospecho so aquel jefe, que ni una barricada tan solo mandó hacer. Nosotros seguimos defendiéndonos, nos hubiéramos defendido siempre.

Pero los rojos, aprovechando las circunstancias de las cuevas que en Teruel se habían hecho durante año y medio de asedio, comenzaron a poner en acción la dinamita. Se tambaleaban los edificios, los muros se resquebrajaban, apenas quedaba ya nada de Teruel. Pero allí nos hubiéramos defendido. Estábamos con nuestras máquinas calientes, caían los franceses a montones, pegados estábamos a los muros que caían. Pero ya no era posible: El jefe había consumado la traición.

Llegó la noche; aprovechamos las sombras, salimos del reducho, lo mismo hicieron otros reduchos, y logramos pasar el río a nado con cañones y granadas. Cuando llegamos a las primeras avanzadillas de San Blas parecía que comenzábamos la aventura.

Pero hay aún en Teruel muchos españoles escondidos entre los escombros que resisten, resisten y prefieren morir a abandonar su puesto, aunque nosotros también nos hubiéramos quedado si hubiéramos visto que era ventajoso. No lo era, nada conseguimos.

Pero con un jefe así, no queríamos. Si hubiera habido un jefe español, Teruel no se hubiera rendido. Allí hay, repito, españoles. Cuando un jefe español nos diga adelante, iremos, y no quedaremos en Aragón ni un francés, ni un solo bolchevique. Llevo esta ametralladora para animar a mis compañeros de la catorce Bandera, créame que sí. Fijese si estoy seguro del triunfo y de que no quedaremos un solo enemigo.

Yo le digo: bien, capitán Salazar, mientras él hace girar sonriendo el cerrojo de la ametralladora diminuta, que garra sea con su tono de juguete de madera...

## Confirmación de heroísmo

No se escandalicen los pusilánimes ni rasguen sus vestiduras los demasado puritanos. No hay para alarmarse, ni para esconderse en la concha, refugiados, temiendo un chaparrón. No ha ocurrido nada que merezca la pena. Las traiciones no son dignas ni de comentario tan solo.

La moral de las tropas de España supera a todos estos episodios aislados y no para mientes en gestos despreciables. Las cobardías de los hombres son borrones negros, muy negros, que se escriben en sus propias historias y no trascienden jamás al espíritu de los que les rodean.

En Teruel había soldados de España, hay soldados de España, quedan españoles. Al Ejército de Franco le sobra pericia y dignidad y fuerza y disciplina y conocimiento y arrojo para batir mil veces seguidas al enemigo acurrucado como una fiera cobarde, escondido como alimaña alevosa. En Teruel no ha ocurrido nada para España. Ha sido un rasgo más de deshonra para los canallas que comercian con la dignidad. Ellos se han echado la tierra encima. España sigue afirosa como siempre, invencible como en todo momento, vencedora como ayer, como todos los días, vencedora de todas las acciones, en todos los combates, en todos los hechos de armas. Pero además, heroica, heroica y sublime, grande, inmortal. Para nuestra Patria no hay posibilidad de abatimiento. Ella es la roca y el castillo, es la caravana y el entusiasmo, el espíritu y el valor, el genio dominador y el anhelo de aventura.

Atrás los canallas, los comerciantes, los traidores. También ellos tendrán su sanción. Nosotros fuimos, vimos y vencimos. Ellos se vendieron, consumaron en las sombras la traición, se arrastraron, comerciaron con el valor de los héroes, se engañaron como siempre. No pueden concebir los marxistas otros planes que los de la maldad y la baja-za.

Para España no hay más gestos que los heroicos y como heroicos son todos no estima las cobardías. Teruel; nuestros soldados, España, siguen siendo comunión de grandeza y heroísmo, nueva confirmación de la epopeya trocada en escombros por artes de las fieras desatadas, por mañas de los jornaleros de la dinamita puestos en libre acción merced a las traiciones de los desvergonzados sin alma y sin espíritu.

Nada significa este episodio en nuestra guerra; es una confirmación, como decimos, una confirmación más del heroísmo puesto a prueba de acero en combates difíciles, en circunstancias escabrosas. Porque además, ni una posición, ni un palmo de terreno español abandonado, perdido, mancillado por la cañalía. Lo heroico no admite macula de vicios y traiciones y lo nuestro es heroico por todos los costados.

Ni una sola posición abandonada, ni un solo metro de retroceso. Antes al contrario: nuestro lema, siempre nuestro lema, nuestro pasado en acción de presente, en lección constante de superación propia; firmes, adelante.

Y mientras el cobarde pactaba y se rendía, nosotros, nuestros soldados, adelantaban sus líneas en más de un kilómetro de extensión, clavándose como puñal de muerte en el corazón de las posiciones rojas.

Rujan, pues las fieras heridas de muerte; griten los payasos, pregonen mientras los comerciantes del honor y de los retales de la historia española que robaron desde el parapeto custodiado por la inmunidad postestativa; clamen y pidan, ruegen y demanden, mientan y calumnien, rabien, que rabiar es su conducta, su acción. España va entre escombros encontrándose a sí misma, y cuando España pisa, se purifica el suelo, cuando España avanza se oyen los clarines de la victoria por doquiera, cuando España se decide caer por tierra los puñales de las democracias embusteras y embucadoras, se desmoronan todos los castillos de naipes de los desesperados papanatas que viven al amparo de la pantomima y del delito.

Sépanlo todos: España no ha sufrido merma en su integridad. No ha retrocedido, no ha perdido nada. Una traición no la conmueve ni la inmuta, antes al contrario: imprime en su espíritu un aliento más de anhelo que la lleva y la empuja a la consumación de la epopeya.

¡Atrás los traidores! ¡Viva España!

## RIMAS Y RIPIOS

Cuentan que Bruno, todo demencia, sigue mandando desde Valencia la flota imbecil de navegantes que representan el deshonrar; que en la cabina de un gran crucero, siempre vestido de marinero, hace y dispone de los mangantes, como supremo dominador...

Que echa discursos a todas horas, y sus arengas son tan sonoras como el lamento de las sirenas en el instante de resonar; concibe planes maravillosos para el ataque de sus colosos sobre el teatro de las arenas siempre en la tierra, nunca en el mar.

Tiene formada siempre la flota, y cuando nota que el alba brota manda la flota que frote a punto rompiendo marcha sin dirección; y los marineros de la demencia salen al punto desde Valencia, pasan en punto frente a Sagunto y van unidos a Castellón.

A su regreso forman con prisa, Bruno los cuenta, pasa y revisa, y con talante de navegante llega el instante de rebuznar; canta la gloria de la victoria de la jornada satisfactoria, de todas ellas la más brillante, según su modo de calcular.

Y el gran pollino, muy satisfecho, coge la turca, se marcha al lecho, lanza un rebuzno de regocijo por el logrado la operación; vuelven las luces del nuevo día, manda sus naves hasta Gandía, toman veloces al punto fijo, rebuzna Bruno y al bodegón...

JAVIMAR.

## En Barcelona se habla mucho de las tres vacas suizas de Indalecio Prieto

Toulouse.—La antipatía del pueblo de Barcelona contra sus dirigentes, va creciendo, sobre todo por cuestiones de alimentación.

En Barcelona se habla mucho de las vacas suizas lecheras que Indalecio Prieto tiene en la villa que habita de la calle Montaner, mientras los niños y ancianos no tienen leche suficiente.

Lo que sobra de esta leyenda, más o menos verídica, es que la población de Barcelona se da cuenta de que mientras sufre hambre, a los dirigentes rojos nada les falta.

### La iglesia rusa perseguida en Moscú

Moscú.—El periódico «Gorkoskiza Konminz» del domingo, da una extensa información sobre las últimas persecuciones de que es objeto en la U. R. S. S. la iglesia rusa ortodoxa.

Además del Metropolitano de Nigmatogorow, han sido detenidos otros siete altos dignatarios de la Iglesia, entre ellos el arzobispo Krylox, el obispo Lavadejed, el Metropolitano Vitalij, el jefe supremo de Lallamada, iglesia, que es un nuevo movimiento de la iglesia ortodoxa.

Los obispos Kuralow, Masloski, Parelenski y el Metropolitano Varcon de Moscú.

Todos ellos han sido acusados de los crímenes más graves, tales como sabotaje, espionaje, actividades terroristas, los cuales, según las leyes soviéticas, son delitos sancionados con la pena capital.

Parece ser que la misma cuestión pesa sobre el Metropolitano Sergio de Moscú, jefe de la iglesia ortodoxa unida.

Incluyendo las detenciones practicadas en Noviembre, el número de Obispos detenidos asciende a más de 20.

### Lo quedan sin pensión

Budapest.—Un obrero albañil húngaro que durante muchos años ha trabajado en la U. R. S. S. y gozaba de una pensión oficial por haber quedado incapacitado en accidente del trabajo, al llegar a Budapest y no recibir más su pensión tiene en proyecto entablar un proceso contra el Estado soviético ante el Tribunal internacional de La Haya.

### Muere un Consejero de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

San Sebastián.—Ha fallecido en esta capital el Consejero nacional de F. E. T. de las JONS doctor Augusto Barrado.

El entierro ha constituido una sentida manifestación de pesar.

### La situación en Francia es cada vez más delicada

París.—Cada vez es mayor el número de empresas que se ven obligadas a cerrar ante las exhorbitantes peticiones de la clase extremista.

En Burdeos cerró ayer una gran fábrica de muebles, una panadería en la que prestaban servicios 450 obreros, y dos almacenes de importancia. El pasado lunes, cuando la policía procedió a desalojar a los obreros de un garage, se produjo una reyerta entre ambos bandos. La policía tuvo que disparar al aire, logrando hacer huir a los huelguistas. Fueron detenidos cinco de éstos.

... mundo  
... INTERVENCIÓN  
... que producen  
... producen asco.  
... ducción riga púdica  
... meros de la Socie  
... entre las última  
... tómas de la de  
... La no interve  
... ha sobrepasado  
... o se debe porq  
... res de nauca  
... cendencia por su  
... afirmaciones ca  
... a acuerdos tomad  
... jamás en práctic  
... cuidado que ha  
... que se va a pro  
... de volunarios  
... o de la helgeran  
... de calibre que son  
... señores, mayúsc  
... el caso, que a me  
... mando esas cosas  
... n observando la  
... frentes de mu  
... rranteras; ya no  
... carlos aislados que  
... con reumbantes  
... s. reducibles toda  
... menos que canta  
... ya es aprecia  
... presencia de unid  
... franceas regimie  
... n marcha, recien  
... del paradiso de  
... -soviético a los  
... lla hispano-judío  
... o. etc. Son má, y a  
... as. Claro está que  
... para nosotros y  
... an hacia Franja  
... acaso de que al  
... curo: efectos de  
... rmes de la mo ja  
... es una ventaja,  
... más soldados ma  
... Rusia a combatir  
... pañoles, menos ene  
... nos en Europa que  
... impieza general, si  
... niegue aún que se  
... medicina? Está vis  
... r y como nos he  
... civilizados por se  
... ra los que quieren  
... que nos hemos de  
... nuestra. E tá esto  
... s entre clero  
... mañana será de  
... ta estos nos he  
... o. No los imp  
... nidades porque si  
... no hubiéramos  
... nes suficientes para  
... que contra nosotros  
... so francés malhe  
... menos un ruso ahor  
... haciendo ver,  
... que fracasos  
... tarse son muchos,  
... son consecuencias.  
... mbén, que hablar  
... ra, pero demorar un  
... erda cuando está  
... resultado lo dicho: p  
... que result a ya rid  
... nauca bundo  
... nado ante eso de am  
... reuniones en el Co  
... abcomité, en la Com  
... o, luego en la Subco  
... Siete y otras tar  
... o. Es escandaloso y  
... cada serlo.  
... n reuniones, y ve  
... y más expediciones  
... sas y más... Pero  
... el relr.  
... Alcald  
... Hallazgo  
... n de esta localidad, A  
... ubir, de 16 años de  
... titado en la Alcaldía  
... o de España, y no de  
... e encontró en la vía  
... Decomiso  
... encontrarse en condic  
... mo, ha sido decomiso  
... Municipal un cerdo  
... de doña Petra Campa  
... Multas  
... r leche aguada, ha s  
... 25 pesetas más 15 de  
... L. beratorio, doña Ju  
... setas por jugar a la pe  
... hijo Primitivo, don Jac  
... multa, y por idéntica  
... riel, don Ramón Avila  
... , por su hijo Cefertino  
... Gómez.  
... ses por no llevar puer  
... manguitos previstos,  
... churros Antonia Igle

# Contrastes Los héroes, los mártires y los rufianes

Ahora que la impericia, la flaqueza o la traición de un jefe indigno, ha esterilizado la resistencia heroica de un puñado de valientes, conviene revivir el recuerdo del asedio, defensa y liberación del Alcázar de Toledo, donde la fortaleza moral y el rango militar insuperable de un jefe, incorporaron a la Historia de España una de sus páginas más sublimes.

Sesenta y ocho días duró la épica defensa. Para aniquilar a los sitiados se empleó el enemigo con barbaridad y tenaz ferocidad. Nueve cañones del 15, siete del 10 y cuatro del 7, vomitaron su material constante contra el soberbio recinto. Se hicieron sobre los muros sagrados del Alcázar más de diez mil disparos de cañón, trescientos de morteros de 50 milímetros; se lanzaron contra los defensores, invencibles, más de tres mil quinientos petardos y granadas de mano. Los aviones arrojaron sobre aquella guarnición irreducible, más de quinientas bombas de cincuenta y de cien kilos; los frustrados asaltantes, en sus cobardes embestidas, lanzaron sobre aquellos soldados mitorológicos más de trescientos artefactos mortíferos: latas de gasolina, botellas de líquido inflamable, granadas de gases lacrimógenos y bombas fumíferas e incendiarias. Mas la explosión de tres minas, con toneladas de dinamita en su carga que pulverizaron torresones y ciempientos.

Pero los hombres del Alcázar, con sus madres, sus mujeres y sus hijos en los sótanos débregos tenían un ideal, un heroísmo y un jefe que los condujo a la alegría de la liberación, a disfrutar del agradecimiento de la Patria.

En torno al Alcázar apuró la hora todos los recursos de la barbarie y a vileza para rendirlos. Incapaces de abatir a sus defensores por el hierro y por el fuego apelo, sabiendo los caballeros y cristianos, a combatir personalmente en sus sentimientos más íntimo. Al jefe se atacaron en su corazón de padre; a la población, sitiada y empavorecida, en su conciencia religiosa.

Si nuestras figuras misioneras de la perdida cruel, de la traición apocáptica, de la añagaza criminal, merodearon por la ingente fortaleza y humillaron, con afán baldío, un resque de vulnerabilidad.

Es un día desde la Diputación, una llamada telefónica al comandante militar del Alcázar:

«Soy el jefe de las milicias socialistas. Tengo la ciudad en mi poder y, al dentro de diez minutos no se ha rendido usted, mandaré fusilar a su hijo Luis, que lo he detenido. Y para que vea que es así, él mismo le hablará. ¡A ver, que venga Moscardó!»

En efecto; el padre oye a su hijo Luis que le dice tranquilamente por el aparato:

—Papa, ¿cómo estás?  
—Bien hijo mío. ¿Qué te ocurre?  
—Nada de particular. Que dicen que me fusilarán si el Alcázar no se rinde; pero no te preocupes por mí.  
—Mira, hijo mío, si es cierto que te van a fusilar enciéndete tu alma a Dios, da un ¡Viva Cristo Rey! y otro ¡Viva España! y muere como un héroe y como un mártir, ¡Adiós, hijo mío! ¡Un beso muy fuerte!

A continuación se oye nuevamente la voz del jefe de milicias preguntando:

—¿Qué contesta usted?  
—El coronel Moscardó pronuncia estas palabras:  
—Le contesto que el Alcázar no se rinde y que me sobran los diez minutos.

¡He ahí un jefe! Soldado que penetra en la Historia dejándose en el umbral, sacrificado a la Patria, el cañente despojo de su hijo. Padre que engendró eternidades. Pero ¡qué hijo! ¡Que hijo!

«No pasa nada de particular. Dices que me fusilarán si el Alcázar

no se rinde; pero no te preocupes por mí. Adios, papá. ¡Un beso muy fuerte!»

¡Qué hijo bueno fuerte, dócil al terrible destino que su propio padre le depara! ¡Qué hijo! Pagaroso de que le notifiquen a su padre que le van a matar, quiere ahorcarse la pena. «Pero no te preocupes por mí... Adios, papá. ¡Un beso muy fuerte!»

Y no se rindió el jefe y mataron a su hijo. ¿Por qué? ¿Por qué? Quizá o sepa el comandante Vicente Rojo, que merodeaba por la fortaleza y hasta penetró en ella como emisario de los asesinos. Por entonces era comandante. A la sazón es general. Y acaba de beber coñac con un jefe indigno que no supo honrar ni conducir a un puñado de valientes.

No se ha hecho en nuestro concepto, sino un relato por atropello y estrepitoso, de los crímenes innumerables cometidos por la horda. Menos aun ha brindado a la contemplación de la conciencia universal el suceso ímpio, la hazaña degradante, la bestial venganza de un Estado que apresó a Luis Moscardó Guzmán, hijo de un jefe militar y enemigo y lo asesina por eso; por ser hijo de un hombre de honor.

Página execrable que define un sistema y deshonra a un régimen. Pero en un grado insuperable si se contrasta con la conducta observada por el Estado en cuya gloria el Alcázar fue invicto. El jefe del Gobierno que autorizaba la combinación vil al coronel Moscardó y decretaba el martirio y la muerte de su hijo Luis; el jefe de ese Gobierno, también tenía un hijo: cayó prisionero por aquellos días de los ejércitos de Franco. Y a este hijo de un hombre que encarnaba la sumera voluntad de desencadenar contra nosotros todas las bajezas, todas las traiciones y todos los crímenes, para exterminarnos; a ese hijo de un hombre abyecto y aborrecible, no se le infligió castigo alguno. Porque nosotros subvengamos en fortalecimiento de la Ley y en salvaguardia de la Civilización, no rendimos las armas frente a los asesinos y, menos aun, los degradamos en el ejercicio antijurídico, antimoral y antihumano que impulsan, realizan y recompensan los hombres de Barcelona, liquidadores cínicos de una República de rufianes.

Praga, 11.—El comunicado oficial de la visita del ministro rumano Micesco a Praga, dice lo siguiente: «En el curso de las entrevistas que ha celebrado el ministerio de Relaciones exteriores rumano, Micesco con el ministro checoslovaco Krofta, se ha examinado la situación internacional general en relación con la reunión que ha de celebrarse en este mes en el Consejo de la Sociedad de Naciones.

En esta ocasión los dos ministros expusieron sus puntos de vista en cuanto a las cuestiones que serán discutidas en la futura sesión del Consejo permanente de la Pequeña entente.

Los entrevistados, con profunda satisfacción, su completa armonía de opiniones en todos los problemas examinados y en la política que la Pequeña entente intenta proseguir dentro de la situación política actual.

Las entrevistas que el ministro Micesco celebró con el presidente de la República, Benes, y el presidente del Consejo, Hodza, se desarrollaron dentro de mismo espíritu y alcanzaron idéntico resultado.

En esta ocasión los dos ministros expusieron sus puntos de vista en cuanto a las cuestiones que serán discutidas en la futura sesión del Consejo permanente de la Pequeña entente.

Los entrevistados, con profunda satisfacción, su completa armonía de opiniones en todos los problemas examinados y en la política que la Pequeña entente intenta proseguir dentro de la situación política actual.

Las entrevistas que el ministro Micesco celebró con el presidente de la República, Benes, y el presidente del Consejo, Hodza, se desarrollaron dentro de mismo espíritu y alcanzaron idéntico resultado.

En esta ocasión los dos ministros expusieron sus puntos de vista en cuanto a las cuestiones que serán discutidas en la futura sesión del Consejo permanente de la Pequeña entente.

Los entrevistados, con profunda satisfacción, su completa armonía de opiniones en todos los problemas examinados y en la política que la Pequeña entente intenta proseguir dentro de la situación política actual.

Las entrevistas que el ministro Micesco celebró con el presidente de la República, Benes, y el presidente del Consejo, Hodza, se desarrollaron dentro de mismo espíritu y alcanzaron idéntico resultado.

# La ofensiva de los rojos en el sector de Teruel ha fracasado rotundamente

## La aviación nuestra, al mejorar el tiempo, ha vuelto a mostrar su actividad

### El representante del Gobierno de Yugoslavia visita a Gómez Jordana

París, 11.—Desde el anochar hasta la noche de anteayer, los rojos desencadenaron un ataque a las posiciones recientemente conquistadas por los nacionales. Su esfuerzo principal se dirigió hacia la cota que domina, no solamente el norte de Teruel, sino las principales vías de comunicación.

Al sur, los rojos atacaron con la misma tenacidad sin obtener resultados. La nueva ofensiva marxista ha fracasado totalmente. El tiempo ha mejorado y la aviación de los nacionales ha vuelto a mostrarse activa.

#### EL REPRESENTANTE DEL GOBIERNO DE YUGOSLAVIA VISITA AL GENERAL GOMEZ JORDANA

Burgos, 11.—El general Gómez Jordana recibió ayer en su despacho oficial a la visita del representante del Gobierno de Yugoslavia, señor Rostad Arfnsnik, celebrando con él una cordal entrevista.

#### LAS RELACIONES ENTRE RUMANIA Y CHECOSLOVAQUIA

Praga, 11.—El comunicado oficial de la visita del ministro rumano Micesco a Praga, dice lo siguiente: «En el curso de las entrevistas que ha celebrado el ministerio de Relaciones exteriores rumano, Micesco con el ministro checoslovaco Krofta, se ha examinado la situación internacional general en relación con la reunión que ha de celebrarse en este mes en el Consejo de la Sociedad de Naciones.

En esta ocasión los dos ministros expusieron sus puntos de vista en cuanto a las cuestiones que serán discutidas en la futura sesión del Consejo permanente de la Pequeña entente.

Los entrevistados, con profunda satisfacción, su completa armonía de opiniones en todos los problemas examinados y en la política que la Pequeña entente intenta proseguir dentro de la situación política actual.

Las entrevistas que el ministro Micesco celebró con el presidente de la República, Benes, y el presidente del Consejo, Hodza, se desarrollaron dentro de mismo espíritu y alcanzaron idéntico resultado.

En esta ocasión los dos ministros expusieron sus puntos de vista en cuanto a las cuestiones que serán discutidas en la futura sesión del Consejo permanente de la Pequeña entente.

Los entrevistados, con profunda satisfacción, su completa armonía de opiniones en todos los problemas examinados y en la política que la Pequeña entente intenta proseguir dentro de la situación política actual.

Las entrevistas que el ministro Micesco celebró con el presidente de la República, Benes, y el presidente del Consejo, Hodza, se desarrollaron dentro de mismo espíritu y alcanzaron idéntico resultado.

En esta ocasión los dos ministros expusieron sus puntos de vista en cuanto a las cuestiones que serán discutidas en la futura sesión del Consejo permanente de la Pequeña entente.

Los entrevistados, con profunda satisfacción, su completa armonía de opiniones en todos los problemas examinados y en la política que la Pequeña entente intenta proseguir dentro de la situación política actual.

Las entrevistas que el ministro Micesco celebró con el presidente de la República, Benes, y el presidente del Consejo, Hodza, se desarrollaron dentro de mismo espíritu y alcanzaron idéntico resultado.

# Trujillo al día Secc

## Un artista que triunfa

Puede nuestra histórica ciudad contar con un sinnúmero de hombres lustres en las ciencias, las artes y las letras, porque siempre Trujillo, por medio de sus hijos, supo trabajar ahimadamente en cuantas ramas crece la actividad humana y en todas ellas supo descollar con una esplendente estrella, consiguiendo que todos nuestros valores se acreditaran con una firma inquebrantable.

Ahora, cuando nuestra nación está forjando su futura grandeza por medio de las armas, empieza ya a brillar en el azulado firmamento de las Bellas Artes nuestro paisano José Tamayo Martín, que desde el primer momento, aparece como un astro de primera magnitud.

En plena juventud ha demostrado tal dominio del pince, en el arte pictórico, que no podemos decir que sea una promesa sino que es ya en realidad, un valor positivo que intervendrá en la reconstrucción española, en el arte de la pintura y del dibujo.

Aun muchos pasamos suyos desconocemos casi por completo su valor, valiéndonos hoy nosotros por medio de estas breves líneas, para dar a conocer, aunque sea muy someramente, su fecundidad en el arte pictórico, del que ya tiene una pequeña galería formada por cuadros que unos están en su poder y otros han sido adquiridos por particulares o centros oficiales.

Dichos cuadros son los siguientes: «Retrato de Francisco Pizarro», el conquistador del Perú; fue su primera obra, en la que se manifestó como un valor prometedor, ya que en referido cuadro supo combinar admirablemente la técnica con el colorido el caroscoreo con la gracia de las líneas, sirviendo de fondo a la figura de Francisco Pizarro a parte antigua de Trujillo, que está reproducida de una manera maravillosa. Este cuadro fue adquirido por el entonces Instituto Nacional de Segunda Enseñanza denominado «Francisco Pizarro».

Desde luego, la obra que ha realizado hasta el presente, bien merece que se consigné de una manera pública, esperando hacerlo en obras sucesivas.

Del Generalísimo ha hecho tres retratos; uno de ellos fue vendido al excelentísimo Ayuntamiento de nuestra ciudad; el segundo fue regalado a Su Excelencia en Salamanca, el día 20 de agosto de 1937, teniendo el alto honor de recibir unas breves líneas del Generalísimo agradeciéndole la atención que había tenido, y el último, retrato del Generalísimo, es una bella manifestación de su dominio de arte pictórico, pues en ésta aparece Su Excelencia a la imperial, habiendo sido muy felicitado nuestro artista por cuantos han tenido el honor de conocerle.

Otros cuadros de nuestro paisano no nos presentan «La Purísima Concepción y el «Ecoe Homo», en los que logra una admirable figura desde cualquier punto que se los mire, pudiendo llegar a ser un formidable artista de motivos religiosos que puede enriquecer la gran tradición española de la pintura, que siempre llegó a lo más sublime, adornando nuestras grandes catedrales, producto del sentimiento católico de la raza.

Según a estos cuadros algunos de particulares y otros de José Antonio Primo de Rivera y de Calvo Sotelo en los que, igualmente, se acredita como un positivo artista, que, como dijimos a principio es ya una realidad la maravilla de su pince, así como el dominio de claro-oscuro la línea y el colorido, pudiendo con sus trabajos demostrar lo que puede una voluntad firme e inquebrantable en querer triunfar en un ramo de las Bellas Artes a pesar de los obstáculos que ha encontrado; porque han de saber los lectores que nuestro paisano José Tamayo Martín ha tenido que cultivar a pintura en sus ratos libres, después de las horas de trabajo ya que, perteneciendo a familia humilde le obligaba esta misma condición a trabajar cotidiano.

Desde luego, la obra que ha realizado hasta el presente, bien merece que se consigné de una manera pública, esperando hacerlo en obras sucesivas.

EMILIO TIerno SANCHEZ

## Coñacprina (Con Cafeina)

El nuevo tratamiento de la GRIPE, CATARROS, dolores de cabeza y muelas, mareos y decaimientos, fundado en las conocidas propiedades del CONAC asociado a los más eficaces medicamentos modernos.

Pruébelo una vez y nunca faltará en su casa

De venta en Farmacias.

Laboratorios QUIER.—Depósito en Sevilla. Apartado 74

## Compañía Telefónica Nacional de España

### Aviso a los obligacionistas

A partir del próximo día 10 se pagará el cupón número 35 de las Obligaciones en circulación cuyo vencimiento ha tenido lugar hoy, día 1.º de Enero de 1938.

El pago del mencionado cupón, sólo afecta a los títulos que radiquen en la zona liberada por el Glorioso Ejército español, se efectuará en los Bancos a continuación enumerados o en cualquiera de sus sucursales filiales o agencias sitas en territorio ocupado.

Banco Hispano Americano, Banco de Bilbao, Banco Español de Crédito, Banco Urquijo, Banco Herrero, Banco Guipuzcoano, Banco Mercantil y Banco Pastor.

Los referidos Bancos se cerciorarán de la legítima posesión de los títulos antes de llevar a efecto los pagos (Decreto número 119 de la Junta de Defensa Nacional inserto en el Boletín Oficial del Estado de 22 de Septiembre de 1936).

Corresponden recibir pesetas 5 25 por cupón, ya deducidos todos los impuestos.

Valladolid, 1.º de Enero de 1938. II Año Triunfal.—El Consejo de Administración.

## «Servicio Social de la Mujer»

Disposiciones sobre el mismo que interesan a los jefes de establecimientos públicos o privados

Toda empleada u obrera comprendida entre los 17 y 35 años tiene la facultad y el deber de prestar el «Servicio Social», con derecho a que se le reserve la plaza que ocupe y demás beneficios de todo índole que las leyes o organ a los barones llamados a las armas, a los que, para estos efectos, se equiparada.

El año en que ha de comenzar la prestación del «Servicio Social» lo fijará normalmente la interesada. La designación de los meses (dentro de un período máximo de tres años) es facultad del Jefe de la Dependencia.

En la instancia solicitando la prestación pondrá el jefe de la dependencia su V. B., lo que indicará su conformidad con el tiempo que se fija para la prestación del servicio.

Se recuerda a los jefes directores de centros a demás, Entidades del Estado y empresas públicas que, conforme dispone la primera de las disposiciones transitorias del Reglamento, a partir de día 1.º del actual mes de enero, ya no se puede expedir ningún título a demás, ni admitir a concurso u oposición, ni emplear a ninguna mujer que no acredite haber sostenido e oportuno documento firmado por las Jefe-arcas de «Auxilio Social».

Los jefes de establecimientos o entidades que infrinjan esta disposición serán civilmente responsables de los sueldos, indébidamente satisfechos o de los honorarios ilegítimamente devengados y estarán obligados a ingresar su parte en la Caja de «Auxilio Social».

Cuando una mujer desee sea la declarada exenta de la prestación del «Servicio Social» por estar desempeñando en la fecha de promulgación del Decreto número 378 (11 de octubre de 1937) servicios retribuidos en establecimientos públicos o privados, el jefe de la dependencia está obligado a facultarle un certificado en el cual hará constar, bajo su responsabilidad, referencia, expresa a la toma de posesión, primera nómina en que fué incluida, así como la duración de la jornada de trabajo.

El «Servicio Social» se reserva la facultad de contrastar estos certificados con los datos de la Caja de Previsión y otras instituciones, así como acudir a los demás medios de investigación.

En los delegados provincias de «Auxilio Social» servicio de la Hermandad de la Ciudad y el Campo, Delegación Nacional de Asistencia a Fiebles y Hospitales; Directores de Hospitales de guerra sometidos directamente a la autoridad militar, directores de los Hospitales y Jefe de los «Servicios de la Cruz Roja Jefes de los de guerra o instituciones en beneficio del combatiente y jefes de las instituciones creadas durante la presente guerra y sometidas al régimen de intervención directa del Estado, rárca de modo limitativo la facultad de expedir certificados que hayan de acompañar a las instancias solicitando la exención o reducción del «Servicio Social», por los trabajos prestados en sus respectivas dependencias.

En dichos certificados se hará constar siempre que los servicios fueran de desempeño gratuito. El tiempo de su prestación día por día, indicando las fechas y número de éstos y la duración de cada jornada, (Departamento Central de organización del «Servicio Social»).

## «La Unión y El Fénix Español»

Compañía Nacional de Seguros FUNDADA EN 1864

Domicilio legal: Valladolid, edificio de su propiedad, Calle del General Mola, núm. 1.

Seguros de Incendios, Cosechas, Transportes, Accidentes y otros ramos

SUBDIRECTOR EN CACERES

# ELPIDIO SOLIS BORRELLA

San Pedro 10 - Teléfono 199

## CHOCOLATES Tomás Pérez

SON LOS MEJORES

EULOGIO CRIADO ROMERO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO (NOTARIO MERCANTIL)

Avenida de Cervantes, 32 y 34 - Tel. 342

—CACERES—

Santos: Juan, Fro...  
Afredo, abades.  
La misa y el ofi...  
semidoble y color b...  
No debe extrañar...  
«Andar»: antes de...  
mar base o guja de...  
carja, sino indicado...  
los que dan las not...  
Pero es de notar...  
con el Calendario en...  
to pertenece a cada...  
un año a otro, esp...  
vando mes por mes y...  
sus qu'los y sus rito...  
A primeros de...  
amanaque, que es...  
distribuidos por mes...  
peccadamente en su...  
la Iglesia y en su...  
de sol y de la luna...  
Se llama Calend...  
sabiamente como pr...  
de contar de los rol...  
desiguales que llan...  
Calendas que eran...  
parte, y por cierto...  
que se dió a estas p...  
Aparte de esto...  
santos canonizados...  
Hablarémos, pu...  
el calendario cuyo...  
Santa María.—Mis...  
y media, ocho, och...  
y media. Vista d...  
de a la Santísima L...  
San Mateo.—Mis...  
media ocho y nuev...  
San Juan.—Mis...  
media y a las nuev...  
var a las seis y n...  
Saniago.—Mis...  
Yo tenía un tío s...  
Pedro Sánchez-M...  
Era sacerdote y v...  
me tal: pobre me...  
mente.  
Fué sal de la tier...  
agna de sufrimien...  
y brillante de sonri...  
Las espaldas de...  
robas en e otro. Y...  
iba asustando su p...  
pina y d'ficio, de...  
panta surgían, er...  
agudas, muchas...  
Imaginal, pues, qu...  
de rosas habrá el...  
del Eterno Jardín...  
Paravera.  
Yo creía que hab...  
Jueves Santo o en...  
por su devoción a...  
porque en Verne...  
tota pregración...  
Vita Cruz's por un...  
dejar y flage amer...  
é estaba recorrien...  
Mas no fué así...  
fin. Dios, por pre...  
he tuvo a bien qu...  
primero en besap...  
Nació, en estrech...  
razón, abierto p...  
toda a Bandura q...  
tierno del Niño. Y...  
la Noche a Noche...  
Estaba yo—¡oh...  
terfiosa y divinas...  
cañando con otro...  
la Misa de Gallo...  
ya en el celo. Ag...  
de Talo, frente d...  
Con una bendic...  
é mismo me ha...  
aconsejado como...  
desde el año 34, i...  
ni hablarle en el...  
No pude recibir...  
por su alma y cas...  
su mano fiaca tr...  
tembrosa ¡Su r...  
y de Padre! ¡No...  
Fué para mí...  
miendo; también...  
co legado, porqu...

# Sección religiosa

Miércoles, 12  
SANTORAL

Santos: Juan, Probo, obispos; Taciana, Cástulo, mártires; Benito, Alfredo, abades.  
La misa y el oficio son de la infraoctava de la Epifanía, con rito semidoble y color blanco.

### El Calendario

No debe extrañar que en una sección religiosa habiésemos del Calendario; antes bien, es cosa tan propia de ella que la podemos llamar base o guía de los cultos no por cierto base y guía esencial y necesaria, sino indicadora y recopiladora de Breviario y Misal, que son los que dan sus normas esenciales.  
Pero es de notar que lo mismo el Breviario que el Misal emplean con el Calendario en el que, como en síntesis, se compendia todo cuanto pertenece a cada año, anotando sus peculiaridades que varían de un año a otro, especialmente en cuanto a las fiestas móviles, y llevando mes por mes y día por día la regla a que debemos ajustarnos en los cultos y sus ritos en el oficio divino y en la santa Misa.  
A primeros de año todos procuramos proveernos del calendario o almanaque, que es un verdadero catálogo o lista de los días de año, distribuidos por meses, con los datos que caracterizan a cada día, especialmente en su aspecto religioso, indicando el santoral y fiestas de la Iglesia y en su aspecto astronómico, señalando la salida y puesta de sol y de la luna y otros detalles más o menos curiosos e interesantes.

Se llama Calendario o Calendario, porque la Iglesia, que adoptó sabiamente como propio el idioma latino hizo suyo también el modo de contar de los romanos, que dividían los días del mes en tres partes desiguales, que llamaban Calendas o Kalendas, Nones e Idus. Como las Calendas que eran el día primero de cada mes, abarcaban la mayor parte, y por cierto del mes anterior, de aquí vino la preferencia que se dió a estas palabras en el catálogo de todos los días del año.  
Aparte de esto la Iglesia tiene también un catálogo de todos los santos canonizados que se llama Martirologio.

Hablaremos, pues, alguna que otra vez de cosas relacionadas con el calendario cuyo conocimiento nos facilitará la celebración del culto.

### Cultos para hoy

**Santa María.**—Misa a las siete y media, ocho y media y nueve y media. Vísita diaria de los fieles a la Santísima Patrona.  
**San Mateo.**—Misa a las siete y media, ocho y nueve. Rosario a las seis.  
**San Juan.**—Misa a las siete y media y a las nueve y media, y el vísperas a las seis y media.  
**Santiago.**—Misa a las siete y media, ocho y media y nueve y media. Rosario a las seis.

# El equipo nacional de Fútbol se encuentra en Sevilla

Jugará un partido con el "once" local

### La estancia de Fernández Cuesta en Zaragoza

Sevilla, 11.—Han llegado los jugadores de la selección nacional después de haber jugado varios partidos en Cádiz, Málaga y Granada. Ahora descansarán en Alcalá de Guadaíra y el día 18 jugarán en Sevilla un partido a beneficio del Ejército.

Para todos los trabajos que requieran su organización se han ofrecido los obreros de las fábricas militares.

La selección nacional que jugará en dicho partido contra otra del Sevilla, estará integrada por Elizaguirre, Ciraco, Quinceos Germán, Soladuro Ypina, Kpi, Agustín, Campaña, Erroita y Vázquez.

Después de este partido se hará a selección definitiva que ha de jugar el día 30 en Lisboa contra el equipo nacional portugués.

### LOS EVADIDOS DE TERUEL HUESPEDES DE HONOR DE ZARAGOZA

Zaragoza, 11.—Ha llegado a esta ciudad de la heroica ciudad de Teruel, don Francisco Maicas, con varios vecinos evadidos de aquella capital, los cuales han recibido numerosas visitas y ofrecimientos muy valiosos.

El alcalde de Zaragoza, don Antonio Parexada, ha visitado a su compañero de Teruel ofreciéndole incondicionalmente.

También visitaron al señor Maicas otras eleadas representaciones ciudadanas.

El alcalde de Zaragoza ha dispuesto que todos los evadidos de Teruel llegados a la capital aragonesa sean declarados huéspedes de honor de la ciudad por todo el tiempo que permanezcan en la misma.

### FERNANDEZ CUESTA EN ZARAGOZA

Zaragoza, 11.—El secretario nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, don Raimundo Fernández Cuesta, acompañado del jefe territorial, Jesús Murro, y las autoridades de FET de las JONS de Zaragoza, ha continuado su visita a los centros seccionales, servicios e instituciones de dicha entidad. Ha visitado igualmente los comedores de Auxilio Social y el Hogar José Antonio.

Fernández Cuesta se mostró satisfechísimo por la admirable organización de todos los servicios que ha inspeccionado.

Seguidamente emprendió el viaje de regreso a Salamanca.

### EL ORFEON BURGALÉS DEDICA UNA AUDICION A LOS SOLDADOS

Burgos, 11.—El Orfeón Burgalés y su orquesta de cuerda dedicó ayer tarde uno de sus más escogidos conciertos a los soldados del Hospital Militar.

El coronel director, en nombre de los hospitalizados agradeció al maestro señor Bayou, la artística visita, que proporcionó a los soldados unas horas agradables.

## COLONIALES, MADERAS, YESOS Y CEMENTOS

Candela y Compañía, S. L.  
CACERES

Nuestros combatientes escriben

# El amanecer en el Frente

Son las seis de la mañana de un día de enero en la posición «Planta de Rey», de frente de Toledo.

A los primeros destellos del amanecer se ve en el soldadito español, a alegría que, en su rostro las sombras de la noche quisieron ocultar; contempla el amanecer de otro día más, con el que poder dar a su Patria jornadas de gloria.

Viviendo a la vista hacia las numerosas charolas, alberque y desahogo de la fatiga del soldado se ve cómo sus habitantes se incorporan en la misera paja que les sirve de camastro, desahogando sus musculosos miembros, entumecidos por el frío y a humedad; y la posición en descanso, defendida por sus centinelas, se asemeja ahora a una población en días de fiesta. ¡Ya todo el campamento está en pie, desde el jefe hasta el último soldado!

Allá, a la bajada de la posición, en espaciosas perolas, está el humeante y delicioso café, que constituye el desayuno del soldado.

El reloj marca las nueve menos cuarto y tendemos la vista hacia el punto previsto para celebrar la santa misa; se ve el altar ya preparado para el acto sublime y religioso que poco tiempo después se ha de celebrar.

Empieza la misa y en el campo de la posición reina un silencio sepulcral; llega el momento de besar el sacerdote a Sagrada Forma y el soldado español, los bravos leones de España doblan sus rodillas en tierra; y entonces se ve al león fiero en la pelea, cordero en la oración. El soldado, queriendo asociarse al acto religioso que se estaba celebrando, dejó verse entre dos negros y densos nubarrones, alumbrando por unos momentos el recinto de nuestra posición como ofrenda al Divino Creador.

Termina la santa misa; pero em-

pieza la oración por la salvación de España y por nuestros hermanos caídos en el frente de batalla. El resto del día transcurre sin novedad.

El soldado va hacia su oca y, ya próximo a esconderse, llega la noche con sombras negras, viéndose al mismo al centenario con la vista siempre hacia el enemigo, como estatua de mármol, impasible a la tormenta que, al oscurecer, va poco a poco cerniéndose sobre las inmensidades del firmamento.

El campamento en pleno acaba de hacer su última comida en este día, y en una charola más espaciosa que las demás acuden silenciosos los soldados que al entrar van descubriéndose.

A la opaca luz de una lamparilla se ve una estampa de la Santísima Virgen de la Montaña que, pendiente de la pared, parece que nos tiende sus brazos para con su mano protegernos.

Termina el santo Rosario y los soldados hondamente emocionados, van retirándose lenta y pausadamente, hasta que se pierden en las sombras de la noche, pensando en el amanecer de otro día.

¡Viva España!  
¡Viva la Virgen de la Montaña!

VICTORIANO HORGADO  
Soldado en campaña.

Se venden seis casas. Una con solares y garrajo.—Razón: San Pedro, 10.

Se arrienda a parte y labor la finca «María de Trujillo», para tratar con don Jacinto Enciso, en Cáceres.



### Ecos de Sociedad

#### NECROLOGICAS:

En la capital hermana, y víctima de penosa enfermedad, sobrellevada con la ejemplar resignación cristiana con que informó todos sus actos en esta vida, ha entregado su alma a Dios el Rector de la Santa Iglesia Catedral de Badajoz, muy ilustre señor don Tirso Lozano y Rubio.

El ilustre finado era natural de Montánchez, y en cuantos cargos hubo de desempeñar por razón de su Ministerio como en aquellos otros a que fue elevado, en atención a sus méritísimas dotes, realizó una labor destacadísima y de muy grata recordación.

Poseía una gran cultura, como correspondía a su amor al estudio y especializado en cuestiones de arte, fue nombrado presidente de la Comisión de Monumentos Históricos y Artísticos de Badajoz y miembro de la Real Academia de la Historia.

También destacó en el estudio de asuntos sociales, ocupando los cargos de presidente del Consejo de Administración del Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Badajoz y de consejero de la Caja Extremeña de Previsión Social.

En este último organismo, con el que siempre estuvo empuñado, realizó una labor muy benéfica para la clase trabajadora, formando parte de varias comisiones y acudiendo con asiduidad a cuantas reuniones plenas celebró el Consejo.

En sufragio del alma de don Tirso Lozano se celebrará hoy, miércoles, a las nueve de la mañana, una misa en la parroquia de Santa María, con asistencia de los consejeros y personal de la citada Caja Extremeña de Previsión Social.

EXTREMADURA expresa su condolencia por tan irreparable desgracia a la distinguida familia del finado, al Cabildo y Clero de la Santa Iglesia Catedral de Badajoz, a los citados organismos de que el finado formó parte y al pueblo de Montánchez que han perdido uno de sus más beneméritos hijos.

Ha fallecido en Hernán-Pérez, después de penosa enfermedad, el médico titular de aquel pueblo don Alfonso Arroyo Santos, que era estimadísimo por sus dotes de laboriosidad y por el celo con que cumplió siempre su profesión.

Era un modelo de caballero cristiano y practico con largueza la caridad. Su muerte ha causado penosísima impresión, tanto en el citado pueblo, como en la ciudad de Plasencia, de donde era natural.

### De la Audiencia

#### SALA DE LO CRIMINAL

Señalamientos para el día 15  
Causa procedente del Juzgado de Instrucción de Hoyos, que se sigue por el delito de homicidio, contra Miguel María Calzada.

El señor fiscal solicita la sea impuesta al procesado la pena de 17 años, cuatro meses y un día de reclusión menor, e indemnización a los herederos del interfecto de 15.000 pesetas.

La defensa, a cargo del señor Pérez Córdoba, aboga por la absolución de su patrocinado, al que representa el procurador señor Ramírez.

Están citados para el acto de vista seis testigos y dos peritos. Corresponde la ponencia al señor presidente. Secretaría del señor Repetto.

### JUSTICIA MUNICIPAL

La Sala de Gobierno de esta Audiencia ha declarado vacantes los siguientes cargos, por renuncias de los que los desempeñaban:

Juez municipal de Santa Marta de los Barros; idem suplente de La Roca; juez municipal de Villa del Rey; idem de Hornachos; idem de Eljas.

### De Hacienda

#### ORDENACION DE PAGOS

A los señores habilitados y perceptores de sueldos en general

Habiéndose observado que, a pesar de los órdenes e instrucciones dadas en relación con la presentación y diligencia de nóminas, no se presentaban durante los días señalados ni se hace constar en las mismas las diligencias y extremos ordenados por la autoridad competente, cumple recordar lo siguiente:

Para el devengo de toda clase de haberes, se hace indispensable que los perceptores de los mismos presenten previamente su adhesión personal, al régimen establecido, que representa la Junta Técnica del Estado. Esta declaración ha de acompañarse a la primera nómina en la que se acrediten haberes.

Por los señores jefes de oficina, o, en su defecto, por los habilitados respectivos, se formulará declaración al pie de cada nómina, en la que se haga constar que las partidas figuradas en la misma son las que legal y reglamentariamente corresponden percibir al personal comprendido en las mismas.

El plazo de admisión de nóminas expirará el día QUINCE de cada mes, y su presentación ha de hacerse en la Secretaría de esta Delegación, advirtiéndose expresamente que los señores habilitados han de abstenerse de presentarlas fuera del plazo marcado, en evitación de tener que devolverlas.

Cáceres, 11 de enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—EL DELEGADO DE HACIENDA.



¿Cuál de estas muchachas está más expuesta?

No ya solamente ésta o aquella, sino todas, pues precisamente en las escuelas o colegios, como, por lo general, en todos los locales cerrados en donde se congregan muchas personas, es particularmente grande el peligro de la propagación por contagio de las anginas y de los catarros gripales.

### Pantlavina

¡Curan y evitan los anginas! Preservan del contagio.  
Tubo de 15 pastillas  
Caja de 30 pastillas  
Envase original «Bayer»

Se arriendan para enbechando en el próximo Enero las dehesas «Valdelecaza de Abajo» y «Puntal de Abajo», sitas en término municipal de Cáceres. Para tratar en Cáceres.—Ile Pizarro, número 14.

Suscríbese a EXTREMADURA

### Nobleza obliga

### Suscripción para premiar un servicio heroico y patriótico

Suma anterior, 19.001'50 pesetas.  
Gregorio Rodríguez Morato, 1; Juana Barra Silva, 1; Clementina Barra Silva, 1; viuda de Pérez Moliner, 5; Carmen, Angel, Lola, Manuel y Eduardo Pérez Silva, 5; Francisco Santillana Pofo, 10; Fernando Palomar Trigo, 3; Joaquín Barrantes, 2; Antonio Múnicio Mateos, 2; Jaime González Burgos, 5; José Sois Moreno, de Salvaterra de Santiago, 10; Juan Turruñelo, de Alja, 1; Esperanza Vera, viuda de Pérez, 10; B. J. G., 2.  
Suma hasta hoy, 19.334'75 pesetas.

### Sobrinos de Gabino Diez, S. L. - Cáceres

Almacenes de Hierros :: Viguetas para construcciones  
Ferretería y Coloniales

# SU RELOJ

Yo tenía un tío santo. Se llamaba Teodoro Sánchez-Marín Osero. Era sacerdote y vivió y murió como tal: pobremente evangélicamente.

Fué sal de la tierra: sa amarga y agria de sufrimientos; pero blanca y brillante de sonrisas.  
Las espaldas de este mundo son rocas en e otro. Y cuando mi tío iba asentando su pie por la verdadera y difícil, de esta vida, bajo su planta surgían, eredas y puntiagudas, muchas espigas, muchas. Imaginad, pues, qué magnífico triunfo de rosas habrá florecido para él el Eterno Jardín con la Eterna Primavera.

No creía que había de morir en Jueves Santo o en Viernes Santo; por su devoción a la Eucaristía; porque en Viernes Santo termina toda peregrinación hecha por un Via Crucis por un camino largo de dolor y flagelo como el que él estaba recorriendo.

Mas no fué así. Resulta que, al fin, Dios, por premio y por contraste, le tuvo a bien que mi tío fuera el primero en besarse y adorarle Reclon Nacido, en estrechar contra su corazón, abierlo por muchas picas, toda a blandura gozosa y el encanto tierno del Niño. Y se lo llevó con él la Noche a Nochebuena.

Estaba yo—¡oh coincidencia misteriosa y divinamente procurada!—cantando, con otros camaradas míos, la Misa de Gallo que se celebraba ya en el cielo. Aquí, en Valdelecaza de Tajo, frente de Extremadura.

Con una bendita camisa azul que él mismo me había permitido y aconsejado como hábito austero, desde el año 34, ¡Y no pude verle ni hablarle en el último momento! No pude recibir la bendición dada por su alma y casi no dibujada por su mano flaca, transparente, fría y temerosa ¡Su mano de Sacerdote y de Padre! ¡No pude, no pude...!

Fué para mí su último pensamiento; también su último y único legado, porque murió como él quería y como lo quiere Cristo de sus sacerdotes: pobre, muy pobre. Me declaró heredero de su reloj.

### “LA PROPIEDAD”

OFICINA TECNICA JURIDICA  
Director: D. José Boncel Roballo.  
Abogado Asesor: D. Luis Pérez Bértola.  
Procurador: D. José Ramirez Cárdenas.  
Pizarro, números 9 y 11.—Horas de 10 a 1 y de 5 a 7.  
Testamentarias, cumplimiento de exhortos cobro de créditos, obtención de préstamos etcétera, etcétera.

### MEJORES

DO ROMERO  
SERVICIO COLEGIADO  
MERCANTIL  
32 y 34 - Tel. 342  
RES-

### Luis Infante

Especialista en enfermedades de NARIZ, GARGANTA Y OÍDOS  
Plaza del General Mola, 31, 3.  
Telefono, 392. CACERES  
Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6.

Pulso de España

## SIUROT Y LAS BUENAS LETRAS

Don Manuel Siurot, ese lirico que canta cuando dice y son raudales de armonía sus palabras lanzadas como siembra de cristal al compás de guitarras y violines, ha sido nombrado Académico de la Buena Letra.

¡Don Manuel Siurot! Pedagogo y poeta, educador y artista, pensador y músico de la palabra castellana; convertida en estrofas por artes de su genio delcado; maestro incansable, sembrador del bien por los campos de la niñez; Siurot y Huelva, sus Escuelas del Ave María, sus campañas, sus lecciones, sus estudios de arte, sus descubrimientos arquitectónicos, sus aficiones por los estilos y las escuelas. Siurot y sus charlas, Siurot el lirico, el enamorado de la Giralda que como novia le rec be engalanada cada vez que a Sevilla llega Siurot, dispuesto a embriagarse y de hacerse en madrigales para su amada.

Ha sido nombrado académico de las Buenas Letras. Ha pronunciado su discurso de recepción, ha cantado de nuevo, ha recitado su madrigal a la Giralda, ha sido el epitalámico en sus bodas con Sevilla, después de tantos años de amor, de idios y ternuras; ha hablado de Bécquer, porque también Siurot está enamorado de sus golondrinas, de las que rozaron con sus alas las rejillas floridas en los transmontos sonolientos, melancólicos; de las que se fueron para no volver, y de aquellas que toman cada año, para parir de nuevo y acariciar los clavos de las enredaderas trepadoras. Todo esto ha cantado Siurot en su discurso de recepción.

Orgullosa está Sevilla; la Giralda se ha conmovido y le ha tendido sus brazos, Bécquer ha vivido unas horas entre los sevillanos, los españoles todos han disfrutado con esta conquista del maestro infatigable, que es poeta, artista, pensador, pedagogo, músico, genio.

D. E. M.

## Defensa Española Mercantil

Importantisima organización en cobro de Créditos Mercantiles, Informes Comerciales con garantía, Caución, Recibos, Letras, Cupones, etc., al cobro sobre toda España.

Solicita Agentes Corresponsales en todos los pueblos de Cáceres, Badajoz, Salamanca y Toledo.

Sucursal: CACERES, Avenida de M. Cervantes, núm. 40. Teléfono, 511.

## De la Alcaldía

MULTAS

De 2 pesetas a doña María Rodríguez, por no tener expuesta al público la lista de precios.

De 2 pesetas a don Isafas Largo Leo, por dejar abandonadas dos cabaletas en la vía pública.

De 2 pesetas a don Mignel Trujillo, por ir con exceso de velocidad en bicicleta, atropellando a una joven.

De 2 pesetas a don Antonio Morato, por encontrarse suelto y sin bozal un perro de su propiedad.

DECOMISOS

En el Mercado de Abastos se decomisaron por hallarse en malas condiciones medio kilo de gambas y tres de salmónetes.

Al vendedor ambulante Pedro Benítez, de Zarza de Alanje, se le ha recogido una romana que no se ajustaba al sistema métrico decimal.

HALLAZGOS

En la Alcaldía han sido depositados los siguientes objetos hallados en la vía pública:

Por don Nemesio Camiñas, un llavero y una cadena.

Por don Marcelo Romero, una medalla.

LA GESTORA

A las doce de la mañana celebrará hoy sesión la Gestora Municipal, para tratar de los siguientes acuerdos puestos a la orden del día:

- 1.º Cuentas de obras de la semana.
- 2.º Cuentas de la Comisión Administradora de la décima de las contribuciones.
- 3.º Certificación de obras para la construcción de la Cruz de los Castros.
- 4.º Oficio de la Excelentísima Diputación provincial, de felicitación a este Ayuntamiento.
- 5.º Instancia de doña María Osuna Villegas, solicitando permuta de un nicho perpetuo.
- 6.º Reglamento para la investigación y oficina de ella.
- 7.º Relación de nuevas piezas, de efectos y objetos a adquirir, con las consignas del nuevo presupuesto.
- 8.º Expediente de valoración de terrenos del campo de aviación.

Ruegos y preguntas que formulen los señores Gestores.

## Viva Franco!

La charla del general

## Vida y milagros del famoso saltador de Bancos y asesino de la pandilla roja Antonio Jaén Morente

SEVILLA, 11 (10 n.).—Buenas noches, señores: Hace ya mucho tiempo, comienza diciendo el general, que me ocupé en una de mis charlas del famoso saltador de Bancos, asesino y pítorero reconocido, gobernador rojo que fué de Málaga, Antonio Jaén Morente. Entonces le comparaba yo a una rata de barco, y quería compararle mejor a una rata de condiería, porque mejor parece de esta categoría que de la otra. El siempre es a lejos de donde hay peligro: se entera de que va a haber altercados y é, en seguida procura evadirse como por encanto.

Estaba en Málaga cuando los sucesos del 34 y de pronto le encontramos en e Perú. Cuando los altercados de esta guerra fué nombrado ministro plenipotenciario en Habana. Y allí ha hecho tantas locuras y ha dicho tantas idioteces que dicen todas ellas muy mucho en favor de destacado marxista, analfabé o imbécil por demás. Porque a semejanza de Domingo en Cuba, Jaén en Manila se entretenía en dar conferencias contra su Patria, ultrajando nuestra historia, y es porque la desconoce. Se le ocurrió dar diversas conferencias en este sentido; pero no tardó en darle la respuesta más oportuna: uno natural del país que le hizo ver de la manera más maestra que no era posible decir tales majaderías de nuestra historia y que hablar contra España era ponerse de manifiesto de ignorancia supina y consumada.

Era natural, que Jaén hablara en esta forma, como era natural que Domingo hablara así, ya que ninguno de los dos tuvo la satisfacción de conocer a su madre y en consecuencia suelen insultarla y ultrajarla de la manera más villana. Por eso no sienten escrúpulos de hablar en contra de España.

Y es además que Jaén es imbécil de cuerpo entero. Más de dos veces lo ha demostrado. Pero lo que ha puesto de manifiesto en Manila durante su estancia en aquella capital, es que es un perfecto cobarde. Lo

sabíamos, porque así son todos los criminales canallas y asesinos por la espalda de la fauna roja. Pero hay cosas en esta nueva etapa de Jaén que lo dicen todo.

Por ejemplo: un día comenaban unos cuantos españoles de verdad en un café, que Jaén era un sinvergüenza. Allí junto a ellos estaba un pistolero de los que utiliza el cátergico fracasado, que intentó oponerse a las manifestaciones de los españoles. Entonces uno de los españoles, nervudo y fuerte, al parecer decidido a tomarse la justicia por su mano y dar la respuesta inmediata le hizo desaparecer. El pistolero se lo contó a Jaén. Jaén acurció con su banda y su pistola al café de referencia. No encontró al español, pero un amigo suyo que allí estaba le dijo que podrá esperar que yo venga en seguida, Jaén le sintió raballero y además puso bien sus fuerzas y dijo: no, nada, y cayó el chaperó, requirió la pistola, miró al sosayo, fuése y no hubo nada.

Más de dos veces estubo a punto de ser arrojado por la borda del barco donde regresaba.

Y así, por este estilo, son todas las hazañas del pítorero que se demerombraba catadráico.

Pero ahora yo me pregunto: ¿qué pasa en Teruel? A juzgar por lo que dicen los rojos es algo que qu'a e tipo. Pero yo que les conozco bien, no les hago caso porque sé que dicen embustes a todas horas. Yo sé que hay españoles en Teruel, que se defienden y sé que hubo un jefe traidor que se entregó después de pactar. Como se también que hubo españoles en aquel sector que dieron prueba y testimonio de su valor al saberse traicionados.

Da cuenta el general del parte de operaciones de guerra, Cuenta e episodio de Teruel; leg unos versos de Madrid, que están de moda al parecer y que los ha compuesto un español nacido en una cárcel, y termina con sus buenas noches, señores.

## El Secretario de la C. N. T. de Francia pide ayuda para los rojos

### Se nota escasez de viveres y falta absoluta de carbón

## Ha celebrado su sesión inaugural la Conferencia Tripartita

Paris.—El secretario de la CNT de Francia ha reclamado el auxilio del gobierno francés para la España roja, donde se observa según equé, falta de viveres y escasez de carbón.

### SE CONFIRMA LA MUERTE DEL HIJO DE JUSTO

Río de Janeiro.—Ha causado penosa impresión el accidente de aviación ocurrido en las proximidades de Montevideo y que ha costado la vida a nueve oficiales argentinos, entre éstos el hijo del Presidente de la República Eduardo Justo, que había asistido a la inauguración del puente internacional entre la República Argentina y Brasil.

### FRACASAN LAS INTENTONAS

Lisboa.—El ministro de la Guerra de Portugal, refiriéndose a informaciones de algunos diarios extranjeros sobre la intencion militar contra el Gobierno que se preparaba tomando como pretexto la arundadas reformas militares ha manifestado que en efecto a algunos elementos habían preparado un movimiento que antes de iniciar se ha desmoronado, como ocurrirá con cualquier intencion que insensatamente se produzca.

### LA AGITACION SOCIAL EN FRANCIA

Paris.—Frente a un clima de tejidos se ha producido un violento choque entre obreros huelguistas y los que se han negado a secundar el paro.

La coisjón fué dura, pues se cruzaron entre ambos grupos muchos disparos. Por fortuna los heridos no son de gravedad.

### NO SE HAN UNIFICADO

Osó.—El Consejo obrerista acordó no realizar la unificación con el partido comunista que se había solicitado por este último.

### LA CONFERENCIA TRIPARTITA

Budapest.—Desde las cinco a las siete de la tarde celebraron su primera reunión de carácter confidencial, las potencias firmantes del Protocolo de Roma.

Se sabe que dicha reunión aceptó las directrices del eje Roma-Berlin y que incluso se tuvo un cambio de impresiones a-erca de la nueva modalidad política de Rumania, que puede motivar un cambio de política en e la capital.

### LA VISITA DEL FUHRER A ROMA

Roma.—Durante su estancia en esta capital el Fuhrer Cancellor se hospedará en el Palacio Dorica, que es el más hermoso de los existentes en esta capital.

### RECHAZANDO UNA PROPOSICION

Wáshington.—En la reunión celebrada ayer por el Senado fué rechazada por 207 votos contra 108 la proposición pidiendo la reforma de la Constitución con carácter urgente para que el Senado tuviera prerrogativas para a-eparar o la declaración de guerra.

Roosevel con este motivo se ha dirigido por carta a los senadores haciéndoles obervaciones acerca de los peligros que encerraba la aprobación de esta proposición.

### EL MINISTRO DE TRANSPORTES INGLÉS

Munich.—Llegó el ministro de Transportes de Inglaterra. Su viaje no tiene carácter oficial y se dice que viene a girar una visita de estudio a las autopistas alemanas.

### EL CONFLICTO CHINO-JAPONES

Tokio.—Se conocen detalles de la ocupación de Tsing-Tao por los japoneses.

Numerosos grupos de extranjeros llegaron hasta los núcleos de las primeras tropas del Japon para darles cuenta de que la población había sido totalmente evacuada por los chinos.

Todos los extranjeros han sido protegidos por el mando japonés.

### AGENTE COMUNISTA MUERTO

Varsovia.—En la frontera rusa ha sido muerto por policías polacos un agente comunista, a quien éstos le dieron el alto sin obedecer y antes por el contrario les hizo frente disparando repetidamente su pistola contra los policías.

## Del Gobierno Militar

### Para el Ejército Nacional

Cantidades ingresadas en el Banco de España en el día de la fecha a favor del Ejército Nacional:

Donado por los obreros de la Fábrica de Corchos Armstrong, importe de las horas extraordinarias trabajadas a favor del G or oso Ejército Nacional, durante la pasada semana, 68'25; donado por don Donaciano Martín, Cura Párroco de la Iglesia de Santa María, de Brozas, producto de la Hermandad de San José de dicha Iglesia, 100.

Total 168'25 pesetas.

Cáceres 11 de Enero de 1938. El Año Triunfal.

### Para Bocadillos

1-1 especiales 1-1 La Mallorquina

Quitar los bocadillos sorpresa y popular Viena a la mantecquilla jamón natural, jamón York, salchichón lomo y magras. Precio: 0'40 0'50 0'60 y 0'70 Wamba reales profetas, pastel morisco y Yemas de San Jorge son exclusivos de esta casa.

General Esquadra, 4. Teléfono 254

## Mutualidad General Agropecuaria

Asociación General de Ganaderos de España

Dirección provisional: Lain-Calvo, 24, Burgos

Seguros de Accidentes en la Agricultura e Industrias derivadas, Incendios de Cosechas, Edificios y Pedriscos

Tarifas muy económicas

DELEGADO PROVINCIAL: Gonzalo Alvarez Javato

CACERES

## Discurso del Führer Canciller ante el Cuerpo Diplomático con motivo de la recepción de Año Nuevo

## Checoslovaquia quedará aislada si no se acerca al eje Roma-Berlin

### Se reúne el Gran Consejo Imperial del Japon

Como en años anteriores el Fuhrer Canciller asistió al Palacio Presidencial de Reich a la recepción celebrada en su honor con motivo de la entrada de año nuevo.

En la plaza se había agitado un gentío inmenso que se acomodó a su llegada al Reich.

Aquí recibió en primer lugar al gobernador de Berlín y a las doce fué cumplimentado por el jefe de Policía y comisiones del Cuerpo que fueron a felicitarle.

Desde las once y treinta estuvieron llegando los representantes del Cuerpo Diplomático hasta el número de cincuenta y uno.

A las doce y quince entró el Fuhrer a acompañado de Von Neurath. El delegado apostólico, como decano del Cuerpo Diplomático, pronunció un discurso haciendo votos por que en el año 1938 el principal objetivo sea el logro de la paz internacional.

El Fuhrer contestó a este discurso con otro diciendo que efectivamente Alemania quiere mantener relaciones muy cordiales y sinceras con todos los países que estén animados del propósito de lograr una paz duradera y efectiva, sin rencores y sin hipotecas.

Con estos países a nación alemana puede llegar en 1938 a la adopción de acuerdos concretos.

Epero—dijo el Fuhrer—que estas consideraciones lleguen a todos los pueblos y marquen una ineligenca benéfica a la paz internacional.

### ENTREGA DE CARTAS CREDITADAS DEL EMBAJADOR DEL JAPON

Berlin.—El embajador del Japon ha hecho entrega de sus cartas credenciales al Fuhrer Cancellor.

En su discurso, el embajador pro-

metió coadyuvar en el estrechamiento de relaciones entre Alemania y el Japon y se refirió después al paro anticomunista que se vará a una civilización y al mundo del peligro bolchevique.

El Fuhrer Canciller agradeció la buena disposición en que se encuentran de estrechar la amistad de ambos países.

Recordó que el embajador ha trabajado intensamente por hacer más firme e pacto anticomintern.

### LA VISITA DEL FUHRER A ITALIA

Berlin.—Un periódico comentando la próxima visita del Fuhrer a Italia expone que con este viaje se evantan murallas intranqueables de amistad entre ambos países. Claro está que ello no es óbice para que otras naciones puedan acercarse al eje Roma-Berlin, de estar dispuestas a no tolerar el comunismo.

### LEGAN A UN ACUERDO

Munich.—Entre los estudiantes fascistas y nazistas han llegado a un perfecto acuerdo para unificarse.

Esta unificación se va a hacer a base de un intercambio cultural y político.

### RUMANIA SE ALEJA DE FRANCIA

Paris.—La prensa comenta los peligros que para Francia supone la política exterior que viene desarrollando el gobierno.

«Le Petit Journal» expone que Rumania se aleja definitivamente de Francia.

Con esta actitud Checoslovaquia queda aislada o tiene también que buscar un acercamiento hacia el eje Roma-Berlin.

### CONTRA LA BANCA

Paris.—En e Congreso celebrado por los empleados de Banca afectos

Pulso del mundo

## Roma triunfante

«Id y predicad el Evangelio a todas las gentes.» Vosotros sois sembradores de la Buena Nueva sois los labradores en la vida de Señores.

Y ha transcurrido el tiempo. Roma sigue siendo triunfante como en los días del imperio universal, cuando además era maestra. Los vaivenes de las tempestades la escondieron para levantarse de nuevo como la barquilla. Roma triunfante, siempre, siempre.

Hay sido junto a la tumba del soldado desconocido, en el gran salón que forma la Plaza de Venecia allí pegados a las ruinas y a los monumentos seculares, donde cada escena del pasado, se han congregado más de cincuenta obispos italianos, con los párrocos de casi todas las parroquias, ciudades y provincias italianas. El Duce les ha hablado, y un prelado habló de la significación. Y Mussolini conmovido ha dicho que el acto supera en grandiosidad, en significado a todos los que hasta ahora le conmovieron.

Se celebraba una reunión de sembradores italianos; la Iglesia es maestra del bien, también es vez ha enseñado, ha ido ostentando su soberanía, de gracia y de trabajo. Los sembradores de Cristo, los precursores de la Buena Nueva también esta vez en misión y comisión de siembra, esta vez de trigo que crece en la tierra material, que es sustento del cuerpo, como lo son sembradores del trigo de las almas, de palabra redentora.

Italia reunida, representada allí, en el coloso, el que conviene la voluntad en heco consumado.

Roma también triunfante, mientras la voz de los prelados se escuchaba autorizada y pastoral en el salón de Mapa Munich recordado, imitando reviviendo la Historia, el imperio que también es hoy realidad, de presente, pietero y futuro.

Roma también triunfante, mientras la voz de los prelados se escuchaba autorizada y pastoral en el salón de Mapa Munich recordado, imitando reviviendo la Historia, el imperio que también es hoy realidad, de presente, pietero y futuro.

## Se reúne el Sub-Comité de no intervención

Y acuerda conceder un crédito de 500.000 libras esterlinas para los gastos de retirada de voluntarios de España

Londres.—Ayer mañana celebró reunión el Sub-Comité de no intervención que danco aprobada la proposición burocrática que afecta a la retirada de voluntarios extranjeros que luchan en España y al renuncio del control naval y terrestre en nuestras costas y fronteras.

Fue aceptada en principio, acordándose la organización de comisiones que se envíen a España para estudiar la retirada de refugios voluntarios.

Se han presupuestado 500.000 libras esterlinas para los gastos que ocasionen los problemas que planteará la menudeo de retiro, tales como la adquisición de depósitos de aviones laminados y el nombramiento de especialistas para a-ntos sanitarios que también son de interés.

### «PALACE»

CONFITERIA Y PASTELERIA Viuda de José Rubio PINTORES, 26-CACERES

## CAFE VIENA

Carlos Municio

PINTORES, 16. — TELEFONO 174 CACERES

FRANCO CONCERT

Año XV.—Número

## En el

Han sido

xistas

Parte

Parte oficial

General del

En el sector

que nos intento

Hoy han sido

gos «Martín B»

baterías anti-aéreo.

Salamanca

orden de Su E

CISCO MART

Santander

oro y pla

soro Na

Burgos.—Una co

des de Santander

el Presidente de

Burgos, General

Aquella le hizo

gramos de oro y 50

de mediante sus

dicha provincia.

El señor Gómez

de elogia para S

de la recordación

que se o

tu m

tu m